

培养青年马克思主义者工程

我校举行“六有”大学生“青马计划”班开班典礼

本报讯 3月27日,我校在东区水上报告厅举行“六有”大学生“青马计划”班开班典礼暨学习习近平总书记在纪念马克思诞辰两百周年大会上的讲话精神报告会。中共安徽省委党校社会和生态文明教研部副教授、我校马克思主义学院双聘教师李芳,马克思主义学院副院长汤丽瑾和“六有”大学生“青马计划”班近300名学员参加了典礼。

汤丽瑾对培训班开班表示热烈祝贺,她希望同学们加强理论学习,坚定理想信念,

深入社会实践,坚持知行合一,争当先锋模范,甘于奉献社会,不断用马克思主义理论丰富自己,积极投身实践锻炼自己,努力成长为又红又专、德才兼备、全面发展的新时代青年,担负起民族复兴的大任。

校团委介绍了青年马克思主义者培养工程“六有”大学生“青马计划”班的课程安排,人文与社会科学学院2018级硕士生何晓瑜同学作为学员代表发言。

开班典礼结束后,作为第一课,李芳老

师为学员作了“在新时代坚持和发展马克思主义”的专题报告。她从坚持、发展和对待三部分展开,介绍了马克思主义哲学、政治经济学和科学社会主义的主要来源;从唯物辩证法的三大规律、实践、人民主体性等几个方面,系统梳理了马克思主义基本原理的主要内容;结合时政,从中国特色社会主义思想角度展开,向学员们讲授了马克思主义中国化最新理论成果;通过展示历史事实,告诉学员们要坚持用科学的态度对待马克

思主义,而不能教条化学习。报告内容丰富、引人入胜,深入浅出的讲解分析,鲜活的典型事例,让同学们对马克思主义理论有了更深入的了解,赢得了阵阵掌声。

我校在实践中逐步完善了院级团校、学生骨干培训班、“六有”大学生“青马计划”班一体化培养格局,设计逐层递进路径,形成分层分类培养方案,达到全覆盖、有抓手、出实效的目标。针对此次“六有”大学生“青马计划”班,校团委与马克思主义学院深入合作,完善培养方案和课程体系,将开展专家报告、现场教学、理论研讨、素质拓展、社会实践等形式的课程,旨在培养对党忠诚、信仰坚定、素质优良、作风过硬、有较高的理论素养与实践水平的青年政治骨干。

(校团委 马克思主义学院)

◆ 澳大利亚阿德莱德大学

3月25日,澳大利亚阿德莱德大学副校长Michael Brooks一行访问我校,党委常委、副校长杜江峰会见来宾并主持座谈会,科研部、教务处及国合部相关负责人出席。Michael Brooks称赞我校在科学技术领域的丰硕成果。Michael一行参观了校史馆,进一步了解了我校校史及近年来的发展情况。会上,双方还就续签合作协议达成共识,就科研成果转化等具体问题交流了经验。

◆ 缅甸曼德勒计算机大学

3月27日,缅甸原科技部技术促进和协调司司长、曼德勒计算机大学校长吴觉刷俊

海内外大学来校交流

率领缅甸大学校长代表团一行访问我校。代表团成员来自缅甸12所高校。校党委常委、副校长杜江峰院士会见了代表团一行,并合影留念。访问期间,代表团一行参观了校史馆、科技成果展馆和博物馆,深入了解中国科大办学历程、办学成就,并在校史馆留言簿上留言。

◆ 天津理工大学

3月26日,天津理工大学党委书记刘东志一行来我校调研交流。党政办公室、党委组织部、机关党委、科研部、教务处、人力资源

部、网信办等部门负责人参加座谈会。调研期间,刘东志一行参观了校史馆。此前的3月25日晚,校长包信和院士会见了来宾一行,并对他们的到来表示热烈欢迎。

◆ 闽江学院

3月29日,闽江学院党委书记何代钦、校长王宗华一行来我校调研,党委常委、副校长朱长飞主持座谈会。党政办公室、科研部、人力资源部、化学学院、计算机学院、科大讯飞等相关部门负责人出席座谈会。双方就落实福建省与中国科大战略合作协议的相关内容进行了充分交流和探讨。会前,闽江学院领导一行参观了我校校史馆和博物馆。

第38届郭沫若奖学金
暨2018年度国家
奖学金颁奖典礼举行

(上接1版)潘孝敬博士从一个学姐的角度,真诚地分享了自己学习成长的体会与经验。她寄语学弟学妹们,珍惜在母校的求学时光,在科研的道路上乐于付出努力,积极面对挫折,科大校友是我们永远的后盾。最后,她代表中国科大新创校友基金会向获奖同学表示祝贺,并表示校友基金会将始终支持科大同学再接再厉、再创辉煌。

赵洪首先向获奖同学表示祝贺。她说,中国科大始终坚守精品办学、英才教育的理念,以人才培养为核,以立德树人为根本任务,在经济发展、国防建设等领域为国家培养了一大批德才兼备的高层次优秀人才。作为生源基地学校,石家庄二中教育集团目前在中国科大就读学生达到59人,今天有两名学子获得郭沫若奖学金。未来,中国科大必将培养出更多杰出人才,为中华民族的强国梦贡献智慧和力量。

在颁奖环节,包信和校长首先为郭沫若奖学金获奖学生逐一颁发获奖证书,为获奖学生中学校长颁赠喜报,并与获奖学生及其家长、中学校长、中学和大学老师代表一同合影留念。随后,他为2018年度国家奖学金获奖学生逐一颁发证书,并合影留念。

典礼开始前,包信和校长与参加典礼的郭沫若奖学金和国家奖学金获奖学生分别合影留念。

郭沫若奖学金是中国科大本科生的最高荣誉奖学金。1980年2月,经国务院批准,我校首任校长郭沫若生前交托中国科学院党组的稿费被用于设立“郭沫若奖学金”,用以激励莘莘学子努力攀登科学技术高峰。郭沫若奖学金是新中国第一个以个人命名的奖学金,在国内外享有崇高的声誉,是每一位科大学子梦寐以求的最高荣誉。38年来,共有850名本科生和95名研究生获此殊荣。本年度获得郭沫若奖学金的33名本科生将全部到国内外一流高校或研究机构深造。国家奖学金是2002年设立的级别最高的奖学金,奖励德智体美劳全面发展的优秀学生。我校两个奖项的历届获奖者在科研、教育、金融、IT等领域累出成就,群星璀璨,赢得了社会广泛的赞誉和认可。

(崔勤文/代蕊图)

第38届“郭奖”获奖者名单及毕业去向

来源:学生工作部(处)

| | | | | | |
|-----|-------|------------------------------------|-----|-------|------------------------------|
| 杨雅翀 | 少年班学院 | 已获美国斯坦福大学、宾夕法尼亚大学沃顿商学院等名校录取通知,待选定 | 刘 洋 | 化学学院 | 美国加州大学洛杉矶分校 |
| 汪亦桐 | 少年班学院 | 法国巴黎高等师范学院 | 万佳为 | 化学学院 | 美国加州大学伯克利分校 |
| 夏立乔 | 少年班学院 | 美国麻省理工学院 | 席大为 | 化学学院 | 美国哈佛大学 |
| 邱哲儒 | 少年班学院 | 已获美国普林斯顿大学、麻省理工学院、芝加哥大学等名校录取通知,待选定 | 梁嘉韵 | 化学学院 | 美国加州大学伯克利分校 |
| 魏 岚 | 少年班学院 | 已获美国西北大学、佐治亚理工学院等名校录取通知书、待选定 | 吴娅维 | 生命学院 | 美国圣路易斯华盛顿大学 |
| 张俊升 | 数学学院 | 美国加州大学伯克利分校 | 李晨阳 | 生命学院 | 已获美国名校录取通知,待选定 |
| 刘浩浩 | 数学学院 | 法国巴黎高等师范学院 | 李一恒 | 工程学院 | 已获美国加州大学圣地亚哥分校、洛杉矶分校录取通知,待选定 |
| 张思翀 | 数学学院 | 已获国外名校录取通知,待选定 | 秦一功 | 工程学院 | 已获美国名校录取通知,待选定 |
| 路哲宇 | 物理学院 | 已获美国麻省理工学院、加州大学伯克利分校等名校录取通知、待选定 | 张 翔 | 工程学院 | 美国加州大学伯克利分校 |
| 邵彦杰 | 物理学院 | 美国麻省理工学院 | 李一航 | 工程学院 | 中国香港大学 |
| 邹 凡 | 物理学院 | 美国宾夕法尼亚州立大学 | 贺一纯 | 信息学院 | 美国加州大学洛杉矶分校 |
| 朱 源 | 物理学院 | 已获美国麻省理工学院、耶鲁大学、斯坦福大学等名校录取通知,待选定 | 刘 泽 | 信息学院 | 中国科大-微软亚洲研究院联合培养博士 |
| 刘丁匀 | 物理学院 | 美国普林斯顿大学 | 唐新宇 | 信息学院 | 已获美国普林斯顿大学等名校录取通知,待选定 |
| | | | 刘梓轩 | 信息学院 | 美国斯坦福大学 |
| | | | 鲁吴越 | 计算机学院 | 美国加州大学洛杉矶分校 |
| | | | 张益博 | 计算机学院 | 美国伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校 |
| | | | 杨 鑫 | 地空学院 | 美国芝加哥大学 |
| | | | 张晟星 | 地空学院 | 中国科学技术大学 |
| | | | 徐群智 | 管理学院 | 美国佐治亚理工学院 |
| | | | 刘 玥 | 管理学院 | 美国哈佛大学 |

(上接1版)二要深刻领会舒歌群同志代表第十一届党委所作的工作报告的深刻内涵。报告实事求是地总结了第十一次党代会以来学校改革发展的主要成就和经验,全面客观地指出了存在的问题和不足,科学准确地分析了面临的机遇和挑战,在认真总结六十年办学宝贵经验和传承科大风格的基础上,进一步明确了今后一个时期的指导思想、奋斗目标和主要任务,对学校未来发展作出了重要部署,前

瞻性强,符合实际。报告充分表达了全校共产党员和广大师生员工努力办出中国特色世界一流大学的共同愿望,是指导学校今后一个时期发展的纲领性文件。

三要切实宣传贯彻落实好第十二次党代会精神。宣传贯彻工作要依靠各级党组织,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。近年来,在校党委的正确领导和基层党组织的共同努力下,学校党建工作成绩显著,面貌焕

然一新。今后,要将学校相关文件和重要会议精神也纳入基层党组织理论学习中,让广大党员师生及时了解掌握学校有关文件精神和重要工作部署。

朱长飞表示,希望各基层党组织负责人要层层传达会议精神,认真组织各类学习宣传贯彻活动,把学习贯彻十二次党代会精神与学习贯彻习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神结合起来,与学习贯彻全国教育大会精神结合起来,与“两

学一做”学习教育常态化制度化结合起来,与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与进一步弘扬红专并进、科教报国的科大文化传统结合起来,引导广大党员和师生员工切实把思想和行动统一到党代会确定的目标任务上来,把智慧和力量凝聚到党代会作出的部署要求上,努力在潜心立德树人、执着攻关创新等各方面工作中取得新突破、实现新跨越、创造新辉煌。

(刘爱华)